



ROMÂNIA
JUDEȚUL GIURGIU
COMUNA GOGOȘARI
Tel.: 0246/228114, fax: 0246/228159
e-mail: primaria.gogosari@yahoo.com
website: www.primariagogosari.ro

RAPORT DE ACTIVITATE - 2024

**Stimați cetățeni ai comunei Gogoșari,
stimați consilieri,**

Principalul obiectiv al administrației locale a Comunei Gogoșari, județul Giurgiu, în anul 2024, a fost gestionarea eficientă a resurselor bugetare și atragerea de fonduri pentru dezvoltare locală din diverse surse de finanțare, în scopul demarării de investiții pentru asigurarea bunăstării cetățenilor comunei. Atenția primarului și aparatul de specialitate din cadrul Primăriei Comunei Gogoșari, au fost orientate permanent pentru crearea unei administrații publice locale eficiente în folosul cetățeanului, de a face demersurile necesare pentru dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității.

Consider că acest **raport** reprezintă, înainte de obligația legală, o datorie morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată, de a realiza, conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală, a modului în care a fost administrat bunul public, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.

De la preluarea funcției de primar, luna iunie 2008, am făcut toate demersurile pentru realizarea proiectelor prevăzute în programul electoral, din care amintesc:

înființarea rețelelor de alimentare cu apă, modernizarea rețelei de iluminat
stradal, întreținerea drumurilor,
investiții în rețeaua școlară din comună, etc.

Pentru realizarea acestor deziderate, care vizează creșterea gradului de confort al cetățenilor comunei, am depus cereri de finanțare în cadrul tuturor programelor deschise pentru asigurarea finanțării, atât din fonduri de la bugetul de stat, cât și din fonduri europene, întrucât, după cum știți, bugetul local al comunei Gogoșari nu permite realizarea unor astfel de investiții integral din venituri proprii.

Și în anul 2024, deși a fost un an electoral, am urmărit, în continuare, atragerea de fonduri pentru realizarea lucrărilor de investiții pe raza comunei.

Consider că au început să fie vizibile rezultatele muncii depuse în echipă, prin urmare, doresc să le mulțumesc doamnelor și domnilor consilieri pentru activitatea și implicarea din mandatul 2020-2024, în aprobarea proiectelor atât de necesare pentru dezvoltarea infrastructurii locale și, nu în ultimul rând, funcționarilor publici din aparatul de specialitate, pentru activitatea realizată în anul 2024.

Stimați cetățeni, ca și până acum, prioritatea noastră, a tuturor, este rezolvarea problemelor stringente ale comunității și asigurarea unor servicii administrative de calitate.

Vă mulțumesc încă o dată pentru încrederea acordată, care mă onorează și responsabilizează!

Vă asigur că dorim binele comunității, să creăm un mediu propice dezvoltării sigure și sănătoase a oamenilor minunați din comunitate cu muncă, încredere, stăruință și credința că vom reuși ceea ce ne propunem.

Fie ca Dumnezeu să ne dea sănătate și putere de muncă, pentru a aduce dezvoltare și prosperitate comunității.

*Cu deosebit respect,
Primar, Dănuț DAIA*



Argument

Administrația publică locală în comuna *Gogoșari* este organizată și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, după cum prevede Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, respectiv principiul: legalității, egalității, transparenței, proporționalității, al satisfacerii interesului public, al imparțialității, continuității adaptabilității; precum și a principiilor specifice administrației publice locale, respectiv:

- principiul descentralizării,
- principiul autonomiei locale,
- principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit,
- principiul eligibilității autorităților administrației publice locale,
- principiul cooperării,
- principiul responsabilității,
- principiul constrângerii bugetare.

Primarul și aparatul de specialitate al primarului este instituția publică care urmărește îndeaproape interesele comunității, analizează perspectivele de modernizare și îmbunătățire a nivelului de trai, implementează proiecte, sprijină și îndrumă cetățenii, urmărind astfel dezvoltarea comunității locale, prosperitatea și bunăstarea cetățenilor. Misiunea instituției include oferirea de servicii publice de calitate în domeniul administrației publice locale și are ca viziune asigurarea stării de bine pentru toți cetățenii din localitate.

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, asigurând respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local; de asemenea, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și ale hotărârilor Consiliului Județean, în condițiile legii.

> CONSILIUL LOCAL

În anul 2024, Consiliul Local a fost convocat în 17 ședințe, din care:

12 ședințe ordinare ;

5 ședințe extraordinare sau de îndată;

Au fost propuse 60 proiecte de hotărâri din care au fost:

- adoptate un număr de 60 hotărâri cu caracter normativ ori individual;

- retrase 0 proiecte;
- 0 respinse/amânate

Consiliul local și cele 3 comisii de specialitate și-au desfășurat activitatea pe baza prevederilor OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, în conformitate cu prevederile Regulamentului de organizare și funcționare al consiliului local. Comisiilor de specialitate li s-au pus la dispoziție toate materialele înscrise pe ordinea de zi și li s-au acordat sprijinul și asistență de specialitate.

Tuturor ședințelor de consiliul local li s-au asigurat caracterul public conform prevederilor art. 138 alin. (2) prevăzute în OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Hotărârile adoptate au fost trimise pentru controlul de legalitate Instituției Prefectului, comunicate persoanelor și instituțiilor vizate și au fost aduse la cunoștința publică prin toate mijloacele de comunicare prevăzute de legislația în vigoare precum și prin publicare pe site-ul oficial al comunei *Gogoșari*: <https://primaria.gogosari.ro>

Toate actele administrative au fost elaborate prin grija secretarului general al comunei, la inițiativa primarului comunei, fiind contrasemnate pentru legalitate, însoțite de rapoartele de specialitate și avizate de comisiile de specialitate.

Pentru cele 60 hotărâri de consiliu local au fost întocmite, de secretarul general al comunei, documente și au fost efectuate acțiuni, după cum urmează:

- dispoziții de convocare - 17
- proiecte de hotărâri - 60

În anul 2024, au fost emise un număr de 175 dispoziții.

În activitatea de aplicare a legilor fondului funciar pe parcursul anului 2024 au fost convocate ședințe ale comisiei locale de fond funciar cu privire la soluționarea unor cereri, modificări/rectificări anexe întocmite în temeiul legilor fondului funciar și a titlurilor de proprietate, urmare a solicitărilor depuse de către persoanele îndreptățite (moștenitori), împreună cu întreaga documentație:

- o identificarea moștenitorilor;
- o asistență în completarea documentației pentru deschiderea procedurii succesoriale (sesizare + declarație pe propria răspundere);
- o asistență în completarea dosarului;
- o asigurarea relației cu notarii publici și camera notarilor;
- o adrese, răspunsuri.

Dintre activitățile desfășurate de secretarul general a localității în anul 2024 se evidențiază:

- evidența patrimoniului public și privat al comunei, cadastru;
- activitatea de stare civilă;

- participarea în cadrul proiectelor cu finanțare nerambursabilă din fonduri europene sau guvernamentale;
- actualizează bazele de date și asigură corespondența cu AEP;
- activitatea juridică, exercitarea cu caracter temporar a funcției publice de conducere specifice de secretar general;
- probleme de integritate, comisia de disciplină, comisia paritară, anticorupție, etic

Proiecte finalizate și în derulare
în anul 2024

NR CRT	DENUMIRE INVESTIȚIE	VALOARE (LEI)	STADIU	OBS
1	Modernizare iluminat public, Comuna Gogoșari, Județul Giurgiu, etapa I		Finalizat	AFM
2	Reabilitare și extindere sistem de alimentare cu apa în comuna Gogoșari, județul Giurgiu		în execuție * realizat 45%	PNI Anghel Saligny
3	Lucrări de reabilitare moderată în vederea creșterii eficienței energetice Școala Generală Marin Drăcea, sat Izvoru		în execuție * stadiu de realizare: 30%	AFM
4	Eficientizare energetică caminul cultural Stancu Nedeia, comuna Gogoșari;		Realizat: 100%	AFM
5	Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ		în execuție: * stadiu de realizare: 96%	PNRR
6	Construcție sală de educație fizică școlară		Realizat 100%	CNI
7	Modernizare și dotare Dispensar Uman, comuna Gogoșari		Realizat 100%	CNI
11	Dezvoltarea servicii de educație timpurie complementare		Implementare * stadiu de realizare: 5%	PNRR

Proiecte depuse pentru finanțare

NR CRT	DENUMIRE INVESTIȚIE	STADIU	OBS.
1	Digitalizarea în comuna Gogoșari	Implementare	PNRR
2	Reabilitare și consolidare Biserica cu Hramul Sf Treime din satul Gogoșari	în evaluare	Ministerul Culturii

CONTABILITATE, IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE

Bugetul local, în anul 2024, s-a aprobat prin HCL nr. 10/09.02.2024, iar în cursul anului au avut loc 8 rectificări bugetare prin care s-a majorat bugetul local fie din venituri proprii fie din venituri care finanțează anumite cheltuieli (învățământ-salarii, asistență socială, transferuri de la bugetul de stat pentru investiții), din venituri din fonduri pentru echilibrarea bugetelor locale și prin contractele de finanțare semnate în cadrul proiectelor depuse în anii anteriori.

Veniturile bugetului local pe anul 2024 au fost stabilite în sumă de **27.497.000 lei**, rectificate la suma de **29.178.000 lei** și s-a încasat suma de **21.207.684 lei**, reprezentând **72%** din suma rectificată, dar **77% în raport cu prevederile bugetare inițiale**.

Prin hotărâri ale consiliului local s-a aprobat a se utiliza din excedentul anului precedent pentru lucrări de investiții suma de **570.000 lei**, excedentul la finele anului curent fiind în sumă de **574.000 lei**.

Cheltuielile bugetului local au fost stabilite în sumă de **28.067.000 lei**, rectificate la suma de **29.748.000 lei**, din care s-a utilizat suma de **21.593.919 lei** după cum urmează:

CHELTUIELI (mii lei:)	APROBAT	REALIZAT	PROCENT
Administrație publică locală	2.374	2.198	92,58%
Alte servicii publice generale	100	90	90%
învățământ	750	448	59,73%
Sănătate	163	81	49,69%
Cultura	3.316	2.087	62,93%
Asistență socială	1.607	1.560	97,07 %
Dezvoltare publică	4.121	3.409	82,72%
Protecția mediului	296	235	79,39 %
Drumuri comunale	17.021	11.485	67,47 %
TOTAL	29.748	21.593	72,58%

Exercițiul financiar se încheie cu un excedent total de **660 mii lei** în ceea ce privește bugetul din venituri proprii și subvenții pe parcursul anului s-au înregistrat încasări în valoare de 43.000 lei, iar cheltuielile care au vizat servicii, lucrări și investiții în valoare de 0 lei, după cum urmează:

CHELTUIELI (mii lei:)	Aprobat	Realizat	Procent
Agricultura	43	0	0%
TOTAL			0 %

Pe parcursul anului 2024:

s-au eliberat 200 certificate fiscale solicitate de contribuabili;

s-au efectuat toate operațiunile necesare pentru luarea în evidențe a unui număr de 94 mijloace de transport și radiere din evidențele noastre a 54 mijloace de transport. Pentru acestea din urmă s-au întocmit și transmis adrese către primăria de domiciliu a cumpărătorului și s-a operat în platformă.

Pentru impozitele și taxele neachitate la termen s-au trimis 250 somații/titluri executorii și s-au înființat 0 popriri pentru suma de 0 lei.

Cauzele neîncasărilor sunt mai multe: degradarea nivelului de trai datorită lipsei locurilor de muncă, procent mare de șomaj, pensionari și persoane cu ajutor social, etc.

În concluzie, apreciez că starea economică și socială a Comunei Gogoșari, înregistrează un trend ascendent în ceea ce privește depășirea problemelor majore cu care se confruntă comuna, administrația publică locală având experiența și resursele necesare pentru atingerea obiectivelor pe care și le propune.

În ceea ce mă privește, îmi exprim totala disponibilitate pentru a susține și contribui la dezvoltarea economică, socială și de mediu a comunei Gogoșari.

PRIMAR,

Dănuț DAIA

